



# 整治薄弱环节 筑起坚固防线

## 我区开展建筑工地办公区生活区安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)近期,区住建局对所有建筑工地开展办公区生活区安全专项检查行动,全面排查整治存在问题和薄弱环节,做到安全用电、消防安全,工地安全风险可防可控,应急工作行之有效,切实筑起安全生产坚固防线。

检查中,区住建局组织人员深入在建项目工地,对工地临时建筑用房、宿舍食堂等重点部位逐一进行安全检查。临时建筑方面,重点检查安全状况是否合规,是否属于非阻燃板房等情况;设施设备方面,重点检查各类型加热锅、压力锅是否存在应检未检、超检期使用,是否属于“三无”产品,取暖设备维护保养是否及时、记录是否完备等;燃气方面,重点检查是否安装可燃气体泄漏报警装置,液化气用户是否使用过期未检钢瓶、不合格钢瓶,管道天然气用户是否使用不锈钢波纹管,管线是否老化等;电气线路方面,重点检查是否违规使用大功率电气,是否超负荷用电、是否私搭乱接电线、配电箱是否上锁等;消防安全方面,重点检查设施器材是否齐备,能否正常使用,疏散通道、安全出口及消防车通道是否畅通等。发现问题,检查人员现场督促工地安全管理人员进行整改,能当场整改的,做到即知即改,不能当场整改的,限定整改时限,并将组织“回头看”工作,确保



整改到位。检查人员还要求各参建单位严格落实安全施工管理制度,强化监督管理,深入开展安全隐患自查自纠工作,切实把风险隐患消除在萌芽状态,安全施工、文明施工,确保项目按序推进、高效建设。

同时,检查人员深入各个建筑施工项目开展安全生产政策及法

规宣传,使施工企业和相关人员的安全生产理念及防范意识进一步深入人心。此外,组织建筑工地相关人员认真学习《安全生产法》,集中观看安全生产教育警示片,使大家时刻绷紧安全生产这根弦,把安全生产责任制落到实处,真正守住安全发展的底线和红线。

下一步,区住建局将督促已停工

工地做好办公区生活区安全防护工作,若遇有恶劣天气,值班人员能够及时采取应急措施,确保安全零事故;对不停工、抢工期的建筑工地,定期不定期开展安全生产检查,及时消除安全隐患,筑牢安全生产防线,确保在建工程平稳有序推进,全力保障施工现场工作人员生命财产安全。

# 我区创建重点项目“四办”审批服务体系

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李世龙)为打造一流营商环境,区行政审批服务局围绕重点项目创建导办、帮办、代办、兜办“四办”服务机制,确保重点项目早建成、早投产、早见效。

超前介入积极导办。牵头组

织审批单位、街道园区等,通过上门走访调研、组织召开座谈会等形式,宣传最新政策,阐述报批流程等让企业对手续流程有全面清晰的认知,把准备工作做在土地出让前、审批开始前,在审批时限“最小值”内实现企业利益“最大化”。

审批全程主动帮办。开辟绿色通道,提供预约、延时、容缺受理等服务,安排专员为企业制定个性化报建清单,指导手续办理,全力为项目落地保驾护航。

复杂环节贴心代办。精选代办员对于工程规划许可证核发等相对复杂审批事项提供“店小二”式贴心服务,积极协调对接相关部门,助企平稳跨越从拿地到开工的繁杂手续区。

工程领域全面兜办。定期组织项目帮办代办员、相关职能部门

代表召开审批联席会议,了解跟踪办理情况,针对服务中的难点、痛点、堵点,制定问题台账,逐一明确解决方案、责任分工及完成时限,定期销号,实行兜底办理。

区行政审批服务局以工程建设重点项目“四办机制”为载体,构建“纵向联动、横向协作、业务闭环”全流程全覆盖服务体系,创新推行主动服务、提前介入、全心融入的服务新模式,把“兜底”服务常态化,为建设重点项目尽早落地提供优质、便捷、高效的服务。

## 区海渔局严查海上“违章”行为

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙汉卿)近日,区海渔局执法人员在东口码头例行检查时发现牟某未穿救生衣出海作业,执法人员对牟某进行批评教育,并根据《山东省渔业港口和渔船船舶管理条例》对其做出行政罚款500元。

“没想到你们会天天来检查,还来这么早,本来寻思早点出海打鱼早点回来,不穿救生衣不会被抓住,结果最终还是被执法人员抓了现行。”牟某说道。执法人员通过日常巡查、专项检查等方式,查处多起船员未按规定穿着救生衣行为。

一直以来,区海渔局坚持“严监管、零容忍、重处罚”,严查船舶涉嫌影响渔业安全生产行为,纠正查处多起临水作业不穿救生衣、超抗风出海作业等严重危害渔业安全生产行为。区海渔局提醒广大渔民,救生衣是生命衣,船员要养成自觉穿救生衣的好习惯,严格遵守各项规章制度,切实保障海上作业安全。

## 区自然资源局开展伐木验收工作

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 唐丽容)为加强松材线虫病防控工作,区自然资源局联合相关办事处、居委会、监理公司等人员组成松材线虫病疫木除治验收小组,再次对全区2022年度疫木除治质量进行为期10天的检查验收。

验收小组深入山林,对芝罘岛、奇山、黄务等办事处松材线虫病疫点居委,以监理公司提供的死亡松树伐木坐标汇总表为依据,以小班为单位随机整页抽查,对疫木伐桩高度、施药包网、枝丫清理、粉碎现场等情况逐一检查验收。截至目前,除芝罘岛部队内部约3万株死亡松树因新冠疫情原因始终未得到清理外,其他疫区均已顺利完成伐除工作,林地内枝丫清理自查和粉碎工作也已接近尾声,共清理病枯死松木4万余株,均已送往指定木材处理厂进行无害化处理。

通过此次检查验收,各除治单位均按时完成年度除治任务,检查发现的少数问题已下发整改通知,各除治单位完成整改后,区自然资源局将邀请上级业务部门专家进行实地现场检查验收。

# 从“检察蓝”到“抗疫白”

## 区检察院检察官助理王德治:化身最坚定的“逆行者”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖 摄影报道)通宵达旦、周末无休,参与单位防疫、下沉社区、抽调到疫情防控指挥部、派驻到隔离点……这是区人民检察院检察官助理王德治参与防疫真实的写照。刺骨的寒风、漫天的大雪,一次次来袭的新冠病毒和多次出征的芝罘人,从“检察蓝”到“抗疫白”,在这场加速与病毒赛跑的对决中,王德治化身最坚定的“逆行者”,把时间给了使命与战斗,无惧风险、共赴“疫”线,为群众筑起一道道隔离墙、防护墙、安全墙。

印象较深刻的一次是凌晨三点起床,车玻璃上结了一层冰看不清路面,地上很滑,我们在外面值守,又困又冷,就盼着出太阳能暖和一点,这是我人生中第一次这么

急切地盼日出。”王德治回忆着那会儿天寒地冻地常常要站七八个小时,面对反复出现的疫情,他责无旁贷,觉得这个时候自己作为年轻一代更应该扛起这个责任。

刚从核酸监测点回来的王德治又被紧急抽调到疫情防控指挥部,面对组织召唤,他闻令而动、准时上岗。“在指挥部工作压力比较大,每天工作至凌晨,但很多爱心企业主动到指挥部慰问、感谢我们,工作能够得到群众的普遍认可,这让我切身体会到付出都是值得的,也更有干劲。”王德治所在的工作组为综合协调组,信息调度、回应诉求、处理批文、督办问题……“每个电话都是群众对于我们的需求,每一个数据都满载着其他工作人员的辛勤汗水。”王德治介



绍,认真仔细确保工作及时、准确是他对自己的要求和对全区人民的承诺。作为一名党员,他用实际行动,守护着更多需要被守护的人。他在隔离点工作时,一对母女隔离观察期满成功解除隔离,小朋友用很可爱的字体写了一封感谢信,信中提到“祝接电话的王叔叔笑口常开”,并画了一个大大的爱

心。王德治说,看到后觉得很暖心,更觉得自己充满力量,大家都很团结,劲往一处使,共同来打赢这场战争。

“直到自己亲身经历、感受到病毒的折磨,更加体会到防疫工作的深刻意义,如果组织有需要,我会竭尽全力来守护大家……”王德治坚定地说道。

## 区机关事务服务中心召开清廉机关建设专题会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 健汉)近日,区机关事务服务中心召开清廉机关建设工作专题会议,要求全体干部职工全面加强清廉建设工作,争当廉洁标兵、争做清廉标杆,推动清廉思想、清廉作风、清廉文化落地生根,努力开创清廉机关建设新局面。

会议指出,紧紧围绕清廉建设目标,把统筹推进“十廉工程”,与党风廉政“雁阵模式”构建和机关事务廉政工作体系相融合,落实好抓站位讲政治、抓监督防风险、抓制度强基础、抓作风树形象,推动清廉建设工作提档升级,为履行新时代机关事务管理使命任务提供坚强保障。深入推进廉洁文化建设,增强推进廉政文化建设的责任感和推动力,创新方式方法,不断发觉新的切入点与着力点,增强廉洁文化的感染力和渗透力,真正让廉政文化渗入日常工作与生活中。进一步强化党员干部廉洁自律意识,坚定理想信念,拧紧思想“总开关”,严于律己,筑牢拒腐防变的“防火墙”,推动机关事务服务工作再上新台阶。